

ботитѣ въ Турско, той припомня думитѣ на Царя-освободителъ въ свръзка съ вдигането на руското селско робство: „Напредъкъ се нарича движението, което иде отъ горе, за да предвари онова, което почва отъ долу и се нарича възстание. Следователно, нека предизвикаме първото движение.“ Въ писмото си до цариградчани, Селимински ликува за достойното държане на представителитѣ предъ великия везиръ и пожелава да запазятъ тѣ и занаяредъ „сжщитѣ храбри и патриотически мисли.“ Той ги ободрява още: „И сега пакъ се осмѣлявамъ да ви напомня, че вие представяте правата на нашата черква, хитро отнети отъ фенерското духовенство, следователно никога жъ да не се съгласите да продадетъ съвѣстѣта си... Да не бждете измамани отъ лъжливитѣ обещания на фанариотитѣ, нито отъ клеветитѣ на тѣхнитѣ съюзници, нито отъ противодействията на нѣкои глупави наши сънародници, нито отъ дрънканията на Екзарховия вестникъ (Цариградски вестникъ, издаванъ отъ Ал. Екзархъ), нито отъ съчиняванитѣ заплашвания и силата. Интереситѣ на единъ народъ стоятъ по-горе отъ тия на нѣкои единици, а като най-силни тѣ тържествуватъ винаги. Следователно, нѣма нужда да туряте на бърза ржка край на вашия мандатъ или да направите нѣкакво съглашение.“

Цариградскитѣ български пълномощници отговарятъ на Браилската община на 11 юний 1862 г., изнасяйки нежеланието на султана да възобнови българската иерархия и на стояването му да се постигне нѣкакво задоволително съглашение съ фенерското духовенство. Тѣ не искатъ, обаче, да действуватъ независимо и да правятъ решителни постъпки безъ да се допитатъ по трудния въпросъ до епархиитѣ; настояватъ при това за единъ представител отъ ромънскитѣ общини, който да имъ съдействува и който да бжде приетъ отъ турското правителство. Селимински, отъ името на Браилската община, взима отрицателно становище по внушенията на турското правителство. Въ писмо отъ 5 юлий 1862 г. той е противъ компромиситѣ и за протакане на въпроса, за да се печели време. „Правителството ще склони на нашето искане, щомъ ние се боримъ легално. Турското противодействие до сега не е доброволно, а повече наложено отъ чуждо влияние“. Браилската община не ще признае никога фенерското духо-